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3. Sty€nik CHS KT (N)

Posouzeni sty¢niku kruhovych uzavienych prGfezi KT, viz obrdzek 1. Dimenze pdsu a
mezipdsovych prutl a jejich materidlové charakteristiky jsou uvedeny nize. Vypocet byl
proveden dle normy prEN 1993-1-8(2021). Tato norma stanovuje Ze, se ma sty¢nik posoudit
nikoliv podle fyzického vzhledu, ale podle plsobeni vnitfnich sil. V pfipadech, kdy mezipdsové
pruty prendseji ¢ast sil jako styénik K a ¢ast sil jako sty¢nik T, Y, nebo X, se ma styénik posoudit
linedrni interpolaci v poméru sil plsobicich v mezipasovych prutech, zahrnujici jednotlivy typ
sty¢niku. Vnitini sila plsobici v mezipasovém prutu 2 je oproti ostatnim zanedbatelna. Sty¢nik
KT bude proto posouzen jako stycnik N.

33,6 kN
5 M =
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TR445x32 : TR 159x5,0
:
291,8 KN <=— L —= 341,2 kN

Obrdzek 3.1: Geometrie stycniku, prarezy prutd, vnitini sily

3.1.Znacky
d; vnéjsi primér CHS prutu (i=0, 1, 2 nebo 3)
e excentricita sty¢niku
£, mez kluzu prutu (i=0, 1, 2 nebo 3)
A; plocha prlrezu prutu (i=0, 1, 2 nebo 3)
Wer pruzny prarezovy modul prutu (i =0, 1, 2 nebo 3)
0; Uhel sevieny mezi mezipdsovym prutemia pasem (i=0, 1, 2 nebo 3)
B pomeér stredni hodnoty priméru mezipasového prutu k téze veli¢iné pasu
Y pomér primeéru pasu ke dvojnasobku jeho tloustky
Qs faktor napéti pasu
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n parametr napéti pasu

Cs materialovy faktor

Mip,i,Ed navrhova hodnota v roviné plsobiciho vnitfniho momentu v prutui (i=0, 1, 2
nebo 3)

Mop,iEd navrhova hodnota z roviny plsobiciho vnitfniho momentu v prutui (i=0, 1, 2
nebo 3)

N;Eq navrhova hodnota vnitfni osové sily v prutui (i=0, 1, 2 nebo 3)

NiRrd navrhova hodnota Unosnosti sty¢niku, ktera je vyjadfena vnitini osovou silou

vprutui(i=0, 1,2 nebo 3)

3.2.Zatizeni

Noga = 341 200 N Nigq = 59 000 N

Mip,0,ea = 0,0 Nmm Mip1Eda = 0,0 Nmm

MOp,O,Ed = 0'0 Nmm Mop'l'Ed == 0,0 Nmm

N,pq = 1400 N N3pq = 33 600 N

Mip2,ea = 0,0 Nmm Mip3ga = 0,0 Nmm

Mop,2ea = 0,0 Nmm Mop,3Ea = 0,0 Nmm

3.3.Material
f,0 = 355,0 MPa f,; = 355,0 MPa f,3 = 355,0 MPa

3.4.Prarezové charakteristiky
Ay = 2419 mm?
Wero = 90,3 * 103mm?

3.5.Rozsah platnosti

02<d1—44‘5—027<10
“~d, 1590 7T~ 7
02<d2—44’5—027<10
" ~d, 1590 7T 7
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02<d3—38‘0—023<10
“~d, 1590 T~ 7
d1—44'5—1391<50
t, 32 07
d2—44’5—1391<50
t, 32 0=
d3—38’0—1188<50
ts 32
d, 159,0
10<—==—"""=31,80 < 50
t, 5,0
055< 2= 29 _00<025
T ~d, 1590 7

g=448mm<t; +t3 =32+ 3,2=64mm
t; =3,2mm < t, = 5,0 mm

t, =3,2mm <ty = 5,0 mm

t; = 3,2mm < t; = 5,0 mm

6, = 35,0° = 30°

6, = 38,7° > 30°

6; = 90,0° > 30°

3.6.Geometrické poméry

_dp 1590
2%ty 2%5,0
_dy+d; 4454445
"~ 3xd, 2%159,0

Y = 15,90

= 0,28

3.7.Stanoveni unosnosti

2 2
n= No,Ed + ( Mip,O,Ed ) +< lv[op,O,Ed >
Ao *fyo Welo * fyo Wero * fy0

RPMT 2018

0,0

341200 N ( 0,0 )2 N (
2419 % 355 39,8 * 103 * 355

39,8 * 103 x 355

2
) = 0,39
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C1
n <0 n=0
(tlak) (tah)
C1=0,45-0,25*p C, =0,20

Tab. 3.1 — Exponent pro faktor napéti v pasu
C; =0,20
Qr= (1 —In))% = (1-10,39)°2° = 0,90

Cs
f, < 355 MPa C= 1,0
355 MPa < fy <460 MPa C=0,9
460 MPa < fy <700 MPa C=10,8

Tab. 3.2 — Materiadlovy faktor pro jednotlivé meze kluzu oceli

Ci=1,0

3.7.1. Poruseni povrchu pasu

f. *t2
Crx g * (1,65 + 13,2+ B10) #y*3 = |1 + % * Qs
1 1,2+ (t—)
NiRrax = >
Ywms
2
1,0+ 32202507 ) 65 1 1324 0,2816) + 15,9007 « |1 + C—
sin 35,0 44,8\~
L2+ (_5,0 )
1,25
_ 123105 98 484 N
1,25
*fyo*t% 26+2,6%f % v015 4
t*sme, \1T-07+p)%Y *&
Nl,Rd,X =
Ywms
355,0 5,02 (2,6 + 2,6 x 0,28 0,15
L0333 « (52 008 ) 15,9015 + 0,90 87288
1,25 1,25

= 70102 N

N sin 6, N sin 35,0 86 478 = 49 601 N
= * = * =
SRIK T singy PR T 5in90,0

3.7.2. Prolomeni smykem

V pfipadé d; =44,5mm <dy—2 *t; = 159,0 — 2 * 5,0 = 149,0 mm
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f, 1+sin® 355,0 1 + sin 35,0
Iyo 1+sin6, : 1+5sin35,0
N CCergrtormrdirggnrg, L0 T g S0 A o 7350
1,Rd_ YMS - 1’25
_ 3420628 02N
1,25
f, 1+ sin6 355,0 1+ sin 90,0
yo 1 ) )
oot i, MO O 90,0
3,Rd — YMS - 1’25
143 267
= " _114613N

1,25
Unosnost sty¢niku pro diagondlu 1 Ny gg = 70 102 N, pro diagonélu 2 N3 pq = 49 601 N

3.8.Posouzeni

0,5 * Ny gq N 0,5#Nygq _ 0,5%59 000 N 0,5 * 59 000
N1 Edk Nirax 98484 70 102

Nigq 33600
Nsrax 49601

=030+042=0,72<10

=068<10

NavrZzeny sty¢nik vyhovuje.



